

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901

— POR —

RUFINO CANO DE RUEDA

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
SAN AGUSTIN, 7
TELEFONO NUMERO 25

Las suscripciones, anuncios y encargos de Imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELEFONO NUM. 141

FELIX CUESTA
FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES
EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES
FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

Crónica

Colonizadores y explotadores

En unas declaraciones que han corrido estos días por la prensa, se atribuyen al señor ministro de Hacienda ciertas palabras que conviene comentar.

El señor Ordoñez ha dicho que los españoles no tenemos espíritu colonizador como lo prueba el que la opinión pública no haya seguido con entusiasmo la labor y el riesgo de los españoles que han aventurado su capital en empresas financieras en Marruecos.

Lleva razón en lo que dice el referido ministro; pero a nuestro juicio no está en lo cierto, al menos mientras no se aclare cuál es nuestra verdadera misión en Marruecos.

Porque decir que los españoles no tenemos espíritu colonizador es ponerse frente a la Historia. ¿Que hemos hecho sino durante cuatro siglos en América? ¿Que son las leyes de Indias y de todas las demás por que se regan nuestras antiguas posesiones mas que un modelo de colonización? ¿Y cuál ha sido nuestro proceder durante esos cuatro siglos sino el de unos verdaderos colonizadores?

A América llevamos nuestra religión, nuestras ciencias, nuestras artes, nuestra lengua y el espíritu de aquellos indigenas infiltramos nuestro espíritu de amor a la libertad y las condiciones caballerescas de nuestra raza, y tanto y también supimos infiltrarles que cuando llegaron a la mayoría de edad, los que habían sido nuestros súbditos pudieron proclamar e independientes y entrar sin mas preparación en el concierto de los pueblos civilizados.

Si, somos colonizadores; lo que no sabemos ser es explotadores.

Si por colonización se entiende lo que hace Bélgica en e Congo, Inglaterra o la India, Francia en la Guyana y en el mismo Marruecos y hasta los Estados Unidos en Filipinas, es cierto que no somos colonizadores; no es lo mismo educar a pueblos en la libertad que tenerlos sometidos al yugo de la esclavitud.

Por eso en Marruecos jamás podremos ser colonizadores, porque ese pueblo no se presta a la civilización ni a otra libertad que no sea una fiera independencia, sin trabas mora es ni comerciales.

Ya nos extrañaba mucho que no se pretendiera desviar hacia el pueblo lo ocurrido en Melilla; como si el pueblo pudiera hacer más que lo que hace, que es dar su sangre y oro sin regateos y sin medida y sin preguntar en qué se utilizan esos preciosos recursos. Aunque tal vez tengan razón nuestros ponentes y sea el pueblo el culpable de esas y de otras cosas por no saber oponerse a ellas.

Lo justo y racional es decir de una vez al país que es lo que hacemos en Marruecos y no mantener mas ciertas ficciones. Si nuestra misión al a es mantener, e, sometida a la soberanía del Jefe determinada laja de terreno, y si a ello nos hemos comprometido por pactos internacionales y po que nos convenga para la vanguardia de nuestra costa en el Mediterráneo, digaselo así al pueblo y exijan de las demás naciones las facilidades para mantener nuestros compromisos; pero no se mantengan equívocos y no se rehuya hablar de Marruecos, como si aquello no fuese una empresa que a todos nos interesa.

Y, sobre todo, no se echen sobre el pueblo culpas que no tiene y no se le nieguen virtudes de las que ha dado tantas pruebas.

ANGEL GUERRA

Estos dos hermanos han seguido siempre la misma suerte.

Ingresaron en la Academia de Segovia el año 1909, examinándose de ingreso el mismo día; hicieron sus estudios sin perder año y ascendieron a capitanes con un mes de diferencia. Parace que la muerte los ha unido también.

Bajo una misma bandera y en la misma tumba debieran reposar los restos mortales de ambos héroes.

Unos días en Segovia El Acueducto

Segovia cuenta un tesoro de monumentos ilustres. Ya al subir a la ciudad, desde su lejana estación, os han detenido y admirado casas pintorescas y castizos rincones, las torrecillas del Alcázar, y allá en frente el oro de la Catedral.

Pero el monumento de Segovia, su piedra más vieja y eterna, representativa y expresiva, es el Acueducto, ese «rascaeiolos romano» que ha dicho Ramón Gómez de la Serna.

Audaz como un rascaeiolos, abrumadora «obra de romanos», ha-ta que se pasa bajo su prolija arquería no parece que se han franqueado las puertas de la ciudad. Este puente seco e innumerable, es su verdadera muralla romana, el esqueleto de un circo romano, y la mirada múltiple de Segovia, su balcón ideal, el claustro de su religión, y la rejera maravillosa donde pueden asomarse to las las Fuenoidas.

En otras ciudades la Catedral gravita sobre la ciudad entera, anulándola, empujándola y absorbiéndola. Aquí no. Aquí la Catedral es una construcción mesurada, que ha tenido que encaramarse un poco en la roca, para pastorear al rebaño cristiano. Y está amasada en el amarillo barro común.

El Acueducto es la enorme y definitiva catedral laica de Segovia, y en la profusión de sus espadanas (donde anidan las sabias palomas del doctor Gila), debiera colgarse más de un centenar de campanas.

FERNANDO DE LAPI

SE NECESITA

empleado práctico en escritorio comercial, prefiriendo conozca máquina Smith Premier. Dirigirse a don Félix Cuesta, Fábrica de licores, en esta capital.

Frente a la estación del ferrocarril

FIGURAS DE LA GUERRA



S. A. el infante D. Jenaro, que va a Melilla a incorporarse, como oficial de Marina, a la dotación del crucero «Princesa de Asturias»

FIGURAS DE LA GUERRA



El coronel don José Riquelme y López Bago, nombrado jefe de la Subinspección de tropas y asuntos indígenas, que ha logrado atraer a la causa de España a la cabila de Beniscar, que estaba dudosa, y merced a la cual se han rescatado muchos prisioneros

De política

¿Cuál será la solución de la crisis?

Nada puede adelantarse aún respecto a la probable solución de la crisis, las dificultades de toda índole que ésta ofrece, hace imposible aventurar, con alguna probabilidad de acierto, nada a este respecto.

Crean algunos que las consultas que evacuará Su Majestad, están absolutamente desligadas del problema político, y se dirige únicamente a conocer el criterio de los jefes de las fuerzas gubernamentales en lo referente a nuestra futura actuación en Marruecos.

Si embargo, la creencia más general, es que el verdadero fin de las consultas no es éste sino otro de orden esencialmente político, y que, como resultado de ellas, el señor Maura formará un Gabinete de concentración parlamentaria.

«España y Chile»

Esta revista ilustrada que viene publicándose en Madrid con tan ilustre aceptación, consagra una gran parte de su último número a Segovia.

Inserta una copiosa información gráfica de nuestra ciudad, y esmerados trabajos de conocidos escritores segovianos; se ocupa en términos laudatorios de todas las manifestaciones de la vida social en la población, y dedica también amplio espacio al conocimiento de la industria y del comercio de Segovia, como eficaz procedimiento de información mercantil.

Es esta sección de la revista «España y Chile» una interesante y delicada atención para Segovia, que merece ser recibida con especial agrado y natural reconocimiento.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del primer teniente de alcalde, señor Tablada, en funciones de alcalde, por ausencia del propietario, se abre la sesión a las ocho y veinticinco de la noche, asistiendo los concejales señores Carretero, García Combarros, Well, Rivas, Rey, Ruiz, Rueda, Pareda, Reguera, del Barrio Benito, Tablada (don Carlos), Alvarez y Riesco.

Los señores concejales que no asistían a la sesión omiten el motivo de su ausencia, excepto el hecho del alcalde propietario excelentísimo señor don Pascual Guajardo, que manifiesta estar dedicado a buscar locales para la instalación del Parque automovilista.

Se da lectura al acta de la sesión anterior, la cual es aprobada por unanimidad y se entra en el Orden del día.

Perdidos oficiales

De los periódicos oficiales, sólo el Bo-

letín Oficial del día de ayer contiene una Real orden del Ministerio de la Gobernación dirigida a los gobernadores, sobre la instalación de parques de desinfección, cosa llevada con gran acierto en esta capital, merced a las gestiones hechas por el gobernador civil de esta provincia, con ayuda del inspector de Sanidad, señor Rosique, debido a lo cual el Ayuntamiento del pueblo de Roda acordó pedir al Gobierno de S. M. la concesión de la Cruz de Beneficencia, para nuestra primera autoridad civil.

La presidencia cree oportuno dirigir la palabra para manifestar que se está en el deber de adherirse el Ayuntamiento de Segovia a la iniciativa del de Roda, lo cual se acuerda por unanimidad.

Oficio

La comisión de la Colonia escolar segoviana, en atento oficio, participa al

excelentísimo Ayuntamiento, que está tarde, en el tren de las cinco y cincuenta y uno, saldrán para Otur (Asturias), los niños que constituyen dicha Colonia esco lar segoviana.

A propuesta de la Alcaldía, se acuerda por unanimidad que bajen a la estación a despedir a los citados niños, los señores que constituyen la comisión de Gobierno interior del Ayuntamiento, así como que se unan a dicha comisión, los señores concejales que así lo deseen.

Distribución de fondos

La presenta el señor contador por capítulos, para las atenciones del mes actual, importando la cantidad de 67.693,55 pesetas, la cual se aprueba por unanimidad.

Indemnización

La comisión de Gobierno interior emite informe favorable en la instancia hace tiempo presentada por el industrial de esta capital don Zoilo García, por el que se le concede la indemnización de 300 pesetas, por haberse inutilizado un caballo de su propiedad, el cual venía enganchado en un coche y metió una pata en una alcantarilla (que no tenía la chapapuerta), rompiéndosela y teniendo que matarle.

Se acuerda abonar dicha indemnización, a propuesta del señor Well, del capítulo de imprevistos, y para lo sucesivo, no se volverá a conceder tales indemnizaciones, no siendo por causas justas debidamente comprobadas.

Recaudación de la tómbola

Se da lectura a la recaudación obtenida en la tómbola benéfica, cuyos ingresos ascenden a 9.313,83 pesetas por la rifa de objetos, y 417,50 pesetas por la rifa extraordinaria, haciendo un total de lo recaudado de 9.731,30 pesetas.

La Comisión propone se entreguen para las Colonias escolares el 50 por 100 de la cantidad recaudada y la otra mitad se entregue a los Establecimientos benéficos, en la proporción y cuantía que la misma comisión indica.

También propone dicha Comisión, se haga con-ignar un voto de gracias para todos los señores donantes, señoras y señoritas profesoras de la Escuela Normal de Maestras por su desinteresado concurso prestado y la caridad inagotable puesta en práctica.

El alcalde accidental don Lope Tablada, manifiesta que ha sido un verdadero éxito la celebración de la tómbola, debido solo y exclusivamente al señor Rivas, por lo cual propone conste en acta un voto de gracias para el expresado señor y que así se haga público.

El señor Rivas pide la palabra para manifestar que solamente ha hecho cumplir con un deber y que todos han contribuido a tal éxito.

El señor Well cree debe hacerse extensivo el voto de gracias a toda la Comisión, y muy especialmente para el señor Rivas.

Así se acuerda por unanimidad y sin discusión, viéndolo el señor Rivas a hacer uso de la palabra para dar las gracias a sus compañeros de Corporación, en nombre de la Comisión y propio, por tan inmerecida distinción.

Moción

Firmada por todos los señores concejales, se da lectura a una muy expresiva y deliada moción, donde se hacen resaltar las bellas cualidades que adornan al señor Guajardo, alcalde de esta capital, por su acendrado amor a Segovia, por los beneficios que a la misma ha reportado, debiéndose a él única y exclusivamente la urbanización de la Plaza Mayor y calle del Cronista Lecea, el magno problema de la traída de aguas y otras mejoras importantísimas para esta capital.

En la moción se hace constar que el señor Guajardo, si no es segoviano de nacimiento, lo es de corazón, y su afecto a esta población siempre lo condensó en estas palabras: «Todo por Segovia y para Segovia», por lo cual, opinan todos los firmantes, debe nombrarse al excelentísimo señor don Pascual Guajardo Sánchez, hijo adoptivo de esa ciudad.

El señor Well pide la palabra para proponer que hoy, en la sesión extraordinaria que nuestro Ayuntamiento celebre para imponer los insignias de la gran cruz de Isabel Católica al señor Guajardo, se lea la citada moción por el primer teniente de alcalde don Lope Tablada, que se saque una copia de la expresada moción, que sea firmada por todos los señores concejales y que se le haga entrega de ella al alcalde señor Guajardo.

La presidencia hace suyo lo propuesto por el señor Well y es aprobado por unanimidad por todos los señores concejales sin ninguna discusión.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor del Barrio Benito hace una moción verbal para proponer que los ca-

Consejos de un parvulito

Para los niños de la Colonia escolar segoviana.

Aunque para evitarme vicios perversos, mi papá no me deja que escriba versos, ya que vais a mojaros la cabellera en las revueltas olas, a mi niñera, que hace una letra grande fea y borrosa, dicto esta despedida muy cariñosa. Y aunque el pelo me toman viejas y viejos, quiero daros algunos buenos consejos, que en los cuarenta meses de mi existencia, me ha enseñado el gran libro de la experiencia. Tomad con precauciones el puro ambiente, que aun estando en ayunas es conveniente; tomad por las mañanas esa marea, que impregnada de sales el cuerpo orea; tomad notas y datos, que eso me agrada y tomad... chocolate con ensaimada, porque ilustres varones han demostrado, que es mucho más sabrosa que el pan migado. Si con besos y brisas tomáis chorizos, volveréis muy sanotes

y muy rollizos y no dejéis que os echen agua en la nuca... si no va por delante la merenduca. El saber vale mucho; sed estudiosos y al profesor oidle siempre juiciosos; mas cuando el tiempo apremie, yo considero que debeis al tanguillo jugar primero. Vereis nadar los peces tan rebonitos (y eso que acaso os gusten mucho más, fritos); vereis en tre las rocas conchas y lapas (en Conchas, sobre todo, las hay muy guapas) y vereis muchas cosas, todas muy bellas, mientras yo solo puedo ver las es'rollas, cuando por no callarme, ni hacer palotes, va mi papá y me obsequia con dos azotes. Adiós, hasta la vuelta; salud, chiquillos, y dejad en la playa los morrillillos, porque según afirman gentes formales, aquí no habrá otra cosa ipero morrales...!

Por la copia, JOSÉ RODAO

Héroes brilleros

Los hermanos Paz

En las operaciones del día 21 perdieron la vida dos capitanes de Artillería, hermanos. Eran los únicos hijos varones del teniente coronel del mismo Cuerpo, don Francisco de la Paz, fallecido hace pocos años.

Perteneía el mayor, don Miguel de la Paz, a la Comandancia de Meli-

lla, y su hermano Federico, era capitán del regimiento mixto que guardaba aquella plaza.

Los dos hermanos han hecho el mismo día el sacrificio de su vida por la patria: uno en la posición de Igueriben, donde después de batirse con denuedo y de inutilizar las piezas que mandaba, halló gloriosa muerte. El otro hermano falleció en Anual el mismo día.

ros destinados a la conducción de carnes a las carnicerías, aunque hay mucha limpieza en ellos, cree se forma en las carnes que llevan dentro grandes grasas, por estar dichos carros forrados de el z, para lo cual propone se forre de hule de goma, pintura blanca o cosa parecida, para evitar de este modo ese mal efecto que ahora se deja sentir.

El señor Wel opina que sin pasar este asunto a la comisión, se debe de dar un voto de confianza a la presidencia, para que ésta sin dilación y asesorada de personas técnicas, resuelva lo más práctico y mejor.

Así se acuerda.

—E señor Rivas manifiesta que, como cesa en el cargo de jefe de la Policía gubernativa el inspector del Cuerpo de vigilancia de esta capital, don Francisco Fernández Prados, propone conste en acta el sentimiento por la ausencia del repetido jefe de Policía, el cual en todo momento ha demostrado ser un perfecto caballero, a la vez que fiel cumplidor de su deber y que se le comunicó a fideles.

La presidencia hace suyas las manifestaciones del señor Rivas, elogiendo calurosamente las gestiones del señor Fernández Prados, y el Ayuntamiento, sin discusión y por unanimidad, así lo acuerda.

El señor Riesco manifiesta que, como desde hace tiempo a esta parte se vienen causando molestias al público por el acceso a los andenes de la estación del ferrocarril, se ve, si en la concesión a la citada empresa, hay un acuerdo de dejar al pueblo de Segovia la entrada libre a los andenes.

El señor Well dice que eso debió ser convenido con el señor don Miguel Muruve, que se le adjudicó la citada concesión.

La Alcaldía promete informarse debidamente de tan importante asunto, prometiendo se ha a cumplir lo acordado.

El señor Carretero, hace dos ruegos: uno referente a que la presidencia le conste si se le impuso la multa a un individuo que dejó abandonada una caraballera muerta en el depósito de máquinas de la estación de ferrocarril, hecho que se ha vuelto a hacer a repetir dejando otras dos más y que si se le puso correctivo, se imponga; y otro ruego sobre que se ordene echar arena y mantener regar las plazuelas de las parroquias que en esta época celebran sus funciones, pues es costumbre inveterada.

La presidencia dice que referente al primer ruego, lo desconoce por llevar despachando los asuntos de la alcaldía unas horas, pero que se enterará o se lo comunicará al alcalde propietario; y referente al segundo ruego, procurará complacerle con sumo gusto.

Estado de fondos

Le presenta el señor contador con una existencia de 8522'18 pesetas.

A las nueve y cinco minutos de la noche se levantó la sesión.

En el Círculo Mercantil

La Inauguración

Para inaugurar el nuevo local del Círculo Mercantil e Industrial, se celebrará mañana a las diez y media de la noche, una verbena en el hermoso patio jardín de la Casa de los Picos.

Esta fiesta está dedicada a las familias de los socios de este Círculo de recreo y será amenizada por la banda de la Academia de Artillería

"La Revoltosa,"

CALZADOS

HERVANTRIS 29

El señor Guajardo, hijo adoptivo de Segovia

Por virtud de una moción presentada anoche en la sesión municipal, el Ayuntamiento nombró hijo adoptivo de Segovia a su actual alcalde don Pascual Guajardo Sánchez particular y distinguido amigo nuestro.

No nos parece, en verdad, este título un gran acierto del Ayuntamiento. El señor Guajardo lleva un cuarto de siglo tomando parte en nuestra vida social y política; en los cargos que ha ejercido ha rayado a una altura visible y después de esto, la adopción que declara el Ayuntamiento no pasa de ser testimonio de un excelente deseo y de un sincero afecto. Ella pudo servir ya para premiar servicios accidentales a este pueblo, ya para iniciar un merecido presente espiritual; pero como premio a toda una vida segoviana, no lo estimamos oportuno. Seguramente el señor Guajardo, no obstante la pila bautismal se ha sentido y siente segoviano cordialísimo; y ahora es cuando puede caer en la cuenta de que existen diversas categorías de paternidad.

Consignado nuestro pensamiento *suaviter in modo* a fin de que estos buenos ediles comprendan que ciertas efusiones ciegan, y deben ser dirigidas con tino, reconocemos una vez más la cariñosa solicitud que el Ayuntamiento ha puesto en agasajar a su alcalde y felicitamos a éste por ello, creyendo que el acuerdo de anoche, cualquiera que fuere su oportunidad, tiene un valor moral que es el que le da el fervoroso sentimiento que le ha inspirado, con el cual aparecen enaltecidos los ediles y su presidente.

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO

BALANCE de situación en 30 de Junio de 1921

ACTIVO		PASIVO		
Valores efectivos		Valores efectivos		
Efectivo:	Caja	2.190.004 41	Capital (Capital) Realizado..	8.750.000
	Bancos.....	200.577 09		Suscrito... 4.505.300,00
		2.390.581,50	Y Fondo de Reserva	49.000
	Valores (según detalle)	3.071.040 01	Reserva (reserva) Para adquisiciones	30.000
	Efectos.....	997.156 16		70.000 00
	Cupones.....	161.029 18	Obligaciones hipotecarias emitidas	1.482.500,00
	Moneda extranjera.....	112.930 84	Efectos a pagar.....	90.302 35
	Seguros ext.....	56.830 65	Dividendos a pagar.....	68.954 65
	Créditos concedidos.....	106.833 03	Intereses a pagar.....	12.178 33
		4.568.019 87	Impuestos a pagar.....	26.691 23
Obligaciones hipotecarias en Cartera.....		1.324.400,00	Consignaciones y depósitos	3.457.304 19
Diversos:	Accionistas.....	877.783 50	Provisión para pago de ejercicios anteriores.....	37.702,77
	Diversos deudores.....	668.426 61		2.702.136,00
Corresponsales deudores.....		625.086,23	Cuentas corrientes.....	3.833.792,68
Inmuebles.....		4.292.304	Imposiciones.....	1.266.941,59
Varias cuentas.....		1.156.786,33	Cartas corrientes de moneda extranjera.....	132.427,25
Suma de los valores efectivos, Pesetas.....		15.900.287,08	Préstamos y créditos obtenidos.....	88.635 00
			Cedentes de efectos condicionales.....	82.695 70
			Diversos acreedores.....	240.363,00
			Corresponsales acreedores.....	235.270,00
			Ganancias y pérdidas.—Beneficios obtenidos	260.226,00
			Suma de los valores efectivos	15.900.287,08
			Valores nominales	
			Depositos en custodia.....	1.733.300 00
			garantías.....	189.550 00
			Valores del Banco, en depósito.....	5.333.200 00
			Suma de los valores nominales	7.256.050,00
			TOTAL GENERAL PESETAS.....	23.156.337 08
			El Secretario:	Enrique Ruiz.

DETALLE DE LA CARTERA DE VALORES

Deuda perpetua 4 por 100 interior.....	290.790 86	Imposiciones del Hogar Español.....	6.100,00
Deuda amortizable 4 y 5 por 100.....	17.591 90	Acciones ferrocarriles Meridiana y Norte.....	2.565.812,00
Acciones del Banco de España.....	165.630 00	Obligaciones F. C. de M. Z. A.....	6.080,00
Obligaciones del Tesoro.....	7.529 90	Obligaciones Villa de Madrid, empréstito 1868.....	215,00
Cédulas del Banco Hipotecario de España.....	11.784,00	TOTAL PESETAS.....	3.071.040,00

SUCURSALES Y AGENCIAS EN:

Aguilar de la Frontera.	La Cristina.	Quintanar de la Orden.
Albuquerque.	Jaén.	Rute.
Alcalá la Real.	Jerez de los Caballeros.	San Vicente de Alcántara.
Alcaudete.	Lagosán.	Sanlúcar de Barrameda.
Alcázar de San Juan.	Loja.	Segovia.
Arjona.	Lucena.	Sevilla.
Baena.	Málaga.	Talavera de la Reina.
Baza.	Medina del Campo.	Tomelloso.
Bujalance.	Montilla.	Torrijos.
Cabra.	Montoro.	Trujillo.
Castro del Río.	Motril.	Valdepeñas.
Córdoba.	Palma del Río.	Valencia de Alcántara.
Écija.	Plasencia.	Villacastell.
Espajo.	Pozoblanco.	Villarrobledo.
Granada.	P.iego.	Zamora.
Guadix.	Puerto de Santa María.	

Comentamos el precedente balance llamando la atención de nuestros lectores sobre los siguientes extremos:

- 1.º Que la cartera de valores es de absoluta garantía, realizable en todo momento y pignorable.
- 2.º Que el activo en caja y la cartera sobrepasan con mucho el importe de las cuentas corrientes, por lo que la situación de esta Sociedad puede decirse que es única, ofreciendo el máximo de garantía.
- 3.º Que el capital social es en su totalidad invertido en inmuebles de renta sana y de valor reconocido.
- 4.º Que el saldo de la cuenta de ganancias permite deducir que el dividendo del actual ejercicio no ha de ser inferior al precedente.
- 5.º Que el fondo de adquisición de acciones ha de alcanzar a una cifra importante en el próximo ejercicio.

ros lo autorizaran, y el miércoles a las ocho de la mañana, el capitán Carrasco, con los suyos, salió de la Alcazaba.

Todos los capitulados fueron dejando sus fusiles, pistolas, sables y bayonetas en un lugar designado de antemano, y luego esperar a el permiso para emprender la marcha hacia Nador.

Se habían pedido borricos para transportar a los heridos y enfermos y estos borricos no acababan de llegar.

De pronto, a eso de las nueve, de un grupo de cabileños salió una descarga, y a esta descarga siguió una escena horrible.

Los capitulados huyeron, unos al interior de la Alcazaba y otros por el llano adelante, en dirección a Mar Chica.

Los que se refugiaron en la Alcazaba fueron en su mayoría pasados a cuchillo. El capitán Carrasco cayó acerbido a golpes de guma. Gritaba: ¡Fraidores! ¡Fraidores!

Los que huyeron hacia Mar Chica fueron perseguidos a caballo. Se les cazaba a tiros, como si fueran reses. Iban cayendo uno tras otro sobre las ardientes arenas que abrasaba el sol rifeño. Vanamente pedían piedad.

Solo nueve llegaron, siguiendo la orilla izquierda del cast seco río de Zeluán, a Mar Chica; el teniente Bravo y ocho soldados del regimiento de Caballería de Alcántara.

Se arrojaron al agua. Los moros creyeron que se habían ahogado y no se ocuparon de ellos.

Pasaron el día detrás de unas altas dunas de arena. Desde allí veían cómo salían grandes llamas del interior de la Alcazaba y a los grupos de rifeños que pululaban en torno de ella.

Algunos moros galopaban por el llano haciendo fantásticas, corriendo la pólvora, disparando al aire, para demostrar su regocijo.

Cuando fué de noche. Bravo y los ocho soldados se pusieron en marcha con precauciones infinitas. La jarka de Nador estaba muy cerca y algunas avanzadas se aproximaban a la orilla de Mar Chica. Pero pudieron ocultarse de ellas, y ayer, a las cuatro de la madrugada, llegaron más muertos que vivos al Atalayón.

Noticias oficiales

Parte de esta madrugada

Participa el alto comisario que en la Rústiga no ha ocurrido otra novedad que un ligero tiroteo en la descubierta, del que resultó un asakari de Regulares de Melilla herido leve. Por el temporal de Levante no ha sido posible llevar a dicha posición un importante convoy marítimo que había preparado. El «Cataluña», que ha fondeado en aquellas aguas, ha cañoneado a un grupo enemigo que, en actitud hostil, se presentó en el zoco del Arbá.

Se ha establecido un bloqueo entre el Zoco el Had y Tiza, sin más novedad que una herida leve en la cabeza del soldado de Extremadura Francisco Alonso Gómez. Una columna mixta de Caballería, Infantería y ambulancia ha marchado al Zoco el Had, y otra de Caballería y ambulancia a Ium Texart e Inear. También se ha establecido un bloqueo en las faladas del Guruzú. Las fuerzas demuestran en todos estos movimientos, un admirable espíritu.

El alto comisario ha leído en la Prensa las declaraciones del general Tovar, que no considera afortunadas, e interesa del Gobierno la conveniencia de desmentirlo, asegurando que

el Rasuni nunca volverá a tener mando de cabila, aunque España lo acoja con su perdón si se presenta.

El alto comisario ha visitado el hospital de las damas de la Cruz Roja, donde han sido hospitalizados los heridos del combate de ayer, manifiesta que puede estar muy satisfecho S. M. la Reina de la admirable organización que se ha dado a aquel hospital, siguiendo sus indicaciones, por la señora duquesa de la Victoria.

Con el general Navarro no se ha pedido comunicar por la espesa niebla.

Los refugiados en Taurirt

Según nota de Guerra, los refugiados en Taurirt (zona francesa), además de los ya comunicados, son los siguientes: Regimiento Infantería de Africa.—Primer batallón, primera compañía: sargentos José de la Torre Robles y Tomás Requiel; cabos Francisco Semui Olen, Honorio Martín Díaz, Eduardo Dovers, Antonio Alvarez Méndez, Isidro Sans Martínez; soldados Juan Sánchez Porras, Mauricio Plaza, Juan Sánchez Collado, Manuel del Palacio, Benjamín Castellanos, José Villanoch Fernández, Ceferino Rivera, Francisco Jono Ojudo, Arnaldo Olivé Rvira, Leonar de Muraico, Francisco Garduina, Miguel Tomás Fran, Vicente Brio Albert, Manuel Bernes Salgado y Adolfo Ortello Pocar.

Tomás Borrán Fenezes, José Tallé Turies, Morcote Lorente, Francisco Ferrer Montarín, Miguel Pardo Ponce, Saturno no Defez, Bahasat Amadas Martínez, Ramundo Sáez, Carlos Castañeda Esteban Sol Olivier, Francisco Santos, Julio Fuentes, Juan Lorenzo Quinter, Juan López Cueva, Antonio Juan Cuevas, Pedro Baralades Gallego, Francisco Fernández Quint, Manuel Villar Siero, Vicente Valente Rivero, Fernando Yañez Fajardo, Manuel Rivas Díaz, Salvador Martín Durán, Manuel Cuevas Las Heras, Pedro Ticioero Molina, Juan Roco López,

La campaña de Marruecos

En Melilla La situación en Monte Arruit

La mayor preocupación es actualmente la situación de Monte Arruit. El barón de Casa Davalillos se defiende aún.

Ha circulado por Melilla la noticia de la evacuación de dicho monte; hasta ahora no existe confirmación de la noticia, aunque se supone que el alto comisario la ha autorizado, como las de Nador y Zeluán. Y hasta se asegura que la evacuación ha empezado ayer mismo.

Las últimas noticias directas que se tienen de monte Arruit las ha traído un soldado del regimiento de Melilla.

Se llama Federico Hernández, natural de Villafranca de los Barros.

Pertenece a la columna del barón de Casa Davalillos.

Cuando este soldado, en unión de otros compañeros del regimiento, había salido de la posición para hacer aguada, fué sorprendido por un grupo numeroso de cabileños, que hicieron sobre ellos una descarga cerrada. Todos los compañeros cayeron muertos.

El soldado Hernández se fingió muerto, pero los moros no se fiaron, y al reconocer los cadáveres le sometieron a grandes torturas, que sufrió con entereza y estoicismo hasta dar a los moros la sensación de que realmente estaba muerto.

Cuando los cabileños se alejaron dejando abandonados los cadáveres, el soldado Hernández huyó siguiendo el margen del río hasta llegar al mar, en donde a nadó, y valiéndose de una tabla, pudo llegar a la playa del Hipódromo desde donde ha venido a la ciudad.

E fugó y pone gran entusiasmo al hablar del general barón de Casa Davalillos y de las fuerzas a sus órdenes.

Dice que, con gran energía por par-

te de todos, está desoyendo las continuas intimaciones de los cabileños para que se rinda.

Ha referido penalidades de la marcha de la columna Navarro antes de llegar a Monte Arruit.

Afirma que diariamente se ven llegar refuerzos a los cabileños, y que el cerco se va estrechando de tal manera, que pronto les será imposible resistir a los sitiados.

También ha elogiado mucho el valor y la energía de las fuerzas que manda el teniente coronel señor Primo de Rivera, que en varias cargas dadas al enemigo ha logrado facilitar la aguada para la posición.

Añade que en una de esas cargas que los moros resisten con tenacidad una granada disparada por el enemigo hirió al señor Primo de Rivera, a pesar de lo cual continuaba al frente de sus fuerzas, cuando el soldado Hernández logró evadirse.

Detalles de la ocupación de Zeluán

Lo ocurrido en Zeluán fué verdaderamente horrible.

Los defensores del aeródromo, al verse cañoneados, inutilizaron los aviones. Y se refugiaron también en la Alcazaba. Y continuó el sitio. Mandaba a aquellos bravos el capitán Carrasco.

Pasaban los días. Los aviones que iban a Monte Arruit dejaban caer algunos paquetes; pero estos recursos eran insuficientes.

Un día se supo que había negociaciones en Nador. El capitán Carrasco informado de ellas, pidió tregua.

Intervino también Abd el Kader. Se convino como en Nador, que se rían entregadas las armas y municiones. Los jarquenos se comprometieron solemnemente a respetar las vidas de los capturados y a permitir que éstos regresaran sinos y salvos a Melilla.

Se enterró los muertos, se quemó lo que no se podía transportar, aun en el caso improbable de que los mo-



Máquina de escribir Underwood

50.000 Referencias en España
Dos millones de máquinas en uso

Guillermo Trúñiger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona
Sucursal en Madrid: Alcalá, 39

Antonio Hernández, Francisco Ortiz Lloret, Manuel Dolinos Marillo.

Tercera compañía: Sargento José Legó; soldados Salvador Martínez, Isidro Guerra, José Casanova, Angel Trillo, Antonio Hips, Abelardo Jalva, Aureliano Urdiales, Andrés Pérez, Alejandro Rojo, Esteban Canovinas Cortés, Santiago Rodríguez Fernández, Vicente Torres Burre, Francisco Esper Bolea, Ligorrio Brionel Acuar, José Fichera Romero, Miguel López Pérez, Francisco Espera Villalba, Antonio Martín Ruiz, Carmona Fernández, Domingo Heredia López, Manuel González Salicio, Rafael Terot Terot, Domingo Jalus Martín, Marcelino Casado González, Federico Imbas Garriga; Segundo Quinana González, Fortunato González Blanco, Emilio Altare Esposado, Cristóbal Triveño Rodríguez.

Segundo batallón, primera compañía: Soldados Miguel Fernández, Ramón Martí, Rafael Lapena Oida, Valentín Sastre, Serafín Pérez, Vicente Elache, Angel Pulido, Bernardino Incognito, Martín Villena, Emilio Esen, Eustaquio Bernabé, Angel Laborda, Hermenegildo Madrida, Federico Hernández, Fernando Gomala, José Español, José Martín, Juan Marín, José Alonso, Jesús Velázquez, José Insa, José Eroles, Pedro Campo, Pedro Ullate, Pedro Nicolás, Lucas González, Salvador Bazar.

Segundo batallón, sexta compañía: sargento Evaristo Rayo; cabos Tomás Hernández, Balbino Garrido, Cándido Pascual, Juan Martín y Manuel Cerro; soldados Francisco Polo, Celestino López, Juan Pérez, Miguel Marquillo, Salvador Mas, Angel Ruiz, Avelino Sánchez, Enrique Casian, Diego Moreno, Manuel Jiménez, Francisco Quesada, Manuel Molina y Bartolomé Acenah.

Tercera Compañía: sargentos Antonio Mendara, Hilario Gómez, Cabos Andrés Crespo, Pedro Eges, Antonio Guardia, Saturnino Nervalet, Victoriano Rodríguez, Soldados José Calvo, Eleuterio Jiménez, José Tortosa, Jerónimo Martín, Julio Rinella, Juan Quevejeta, Manuel Castillo, Juan Toledano, José Pulido, Juan José Kovira, José María García Becerri, José Menéndez, Severiano González, Mariano Papadal, Manuel Martínez, Ricardo Sánchez, Miguel Lisavada, Sebastián Navalles, Pedro Cujo, José Castro, Fermín Fernández.

Episodios de la campaña

Un superviviente de Annual

Escrita con fecha 29 de Julio ha recibido ayer el maquinista de *Diario Regional*, de Valladolid, Fidel Martín, una carta de su hermano Dámaso, soldado del regimiento de Cerinola, que se encontraba en la posición de Annual al estallar la rebelión moruna.

Dice Dámaso que es el único superviviente de la compañía a que pertenecía, y que por milagro se encuentra con vida; pues al huir de Annual estuvo tres días perdido entre los barrancos y cuatro sin habla y privado del oído, a causa de la emoción sufrida, por lo que hubo de permanecer cinco días en el hospital de Melilla al llegar a esta plaza.

No refiere por menor alguno de lo sucedido, limitándose a decir que podría estar «contando horrores» durante largo rato.

El Banco Matritense

Por separado publicamos el Balance de la situación del Banco Matritense en 30 de Junio del año actual.

En ese Balance queda patentizada la prosperidad de dicha Sociedad cooperativa de crédito, que en Segovia tiene su sucursal y que goza de la confianza del comercio y la industria por la seriedad en sus operaciones y por los beneficios que concede a sus cooperadores. Felicitamos al Banco Matritense y le deseamos continúe en su prosperidad.

Ecos de la provincia

SEPÚLVEDA

Nombramiento acertado
Ha sido acogida con gran entusiasmo en esta villa, y en su distrito ha de merecer no menos grata satisfacción, la noticia de haber sido nombrado presidente de la excelentísima Diputación Provincial de Segovia, el abogado y diputado provincial por Sepúlveda don Atilano González Ligeró.

El señor González Ligeró, que desde hace muchos años viene representando sin interrupción a este distrito en la Diputación, es hombre de merecidos prestigios y esta comarca ha visto con satisfacción su nombramiento para tan elevado cargo.

Rea ba mi enhorabuena, la que le hago también extensiva en nombre de los habitantes de Sepúlveda, sus convecinos.

Corresponsal

“La Igualdad”

Grandes bailes el sábado por la noche, domingo tarde y noche y el lunes por la noche.

PERUCHO, NUM. 9

Información local



Agosto
5
Viernes

Es intolerable el precio que alcanzan las frutas aquí y en todas partes (pero aquí sobre todo), no obstante lo avanzado de la estación.

Nadie se lo explica. El cronista, sin embargo, cree haber dado en el quid y así paladina-mente lo confiesa.

La razón no puede ser otra que el precario régimen vegetariano.

(Ya la solté!) Los enfermos acoparan la fruta al precio que les piden en el mercado. Y como aquellos son legión, los industriales se aprovechan...

(¿Puedo sonreirme un poco?)

De modo — me decía en cierta ocasión uno de estos doctores modernistas — ¿que usted no cree en las curas maravillosas que se están realizando hoy por la vegetaria?

—Yo —habe de contestarle— ni creo ni dejo de creer. Es para mí algo que no me explico. Como no me explico a Ruben Dario. Soy un ganso.

—Menos mal. A confesión de parte...

—Sí, señor, porque no me cabe en la cabeza que pueda extirparse un tumor del hígado, por ejemplo, con tres o cuatro cestos de perillos.

—Y sin embargo...

—Bueno, para Rita. Ninguno de nuestros abuelos fué vegetariano y casi todos vivieron muchos años.

—Sí, pero vea usted lo que les ha ocurrido.

—¿Y qué les ha ocurrido?

—Que se han muerto.

Notas municipales

Cartilla militar y florenolas absolutas

Todos los mozos declarados soldados en el año 1921, pueden pasar por la Secretaría de este Ayuntamiento, durante las horas de oficina, para recoger la cartilla militar.

También los redimidos a metálico del año 1909, pueden pasar a recoger también sus licencias absolutas.

DE SOCIEDAD

Viales
Ha regresado de su viaje de verano, el concejal de este Ayuntamiento don Fredesvindo Ruiz.

Por las víctimas de Africa
La asociación de señoras de Santa Bárbara de los Artilleros, invita a todas las personas piadosas a la misa rezada que el lunes 6 del corriente a las diez y media de la mañana, se celebrará en el altar de la Santa, en la iglesia del Seminario, en sufragio de las almas de los que murieron gloriosamente en los campos de Africa; y para rogar a Dios por la victoria de las armas españolas.

La Junta directiva ruega la puntual asistencia de todas las señoras asociadas.

A su destino
Ayer salió para Valladolid, con objeto de posesionarse de su destino, el teniente de Artillería recién ascendido don Angel Calderón.

Fallecimiento
En Madrid, donde residía, ha fallecido, víctima de cruel dolencia, la respetable madre del inteligente funcionario de estas oficinas de Estadística don Julio Hidalgo.

Reciba el atribulado esposo de la señora finada, y muy especialmente su hijo don Julio, la expresión de nuestro sentido pésame.

Entrega del mando
El coronel de Artillería señor Carsi ha hecho ayer entrega del Gobierno militar de la provincia, al general señor López Pzas que ha regresado con otros generales de la comisión que llevaron al frente francés.

Nueva joyería

Desde hace varios días cuenta esta plaza con una joyería al estilo de Madrid, que el conocido joyero señor Iglesias ha instalado provisionalmente en el número 1 de la calle de Juan Bravo (puerta), siendo de absoluta garantía y seriedad.

El público encontrará joyas del mejor gusto y a precios económicos.

La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará mañana, de diez a doce de la noche, en el paseo del Salón, la banda de la Academia de Artillería:

- 1.º Le florantin, pasodoble (primera vez).— Allier.
- 2.º Saeta, polka.— Franco.
- 3.º El niño judío selección (a petición).— Luna.
- 4.º La reina mora, fantasía.— Serrano.
- 5.º La duquesa del Bal Tabarin.— Bard.
- 6.º Oeil et bras, paso doble.— Canivez.

80 - DECADA - 100

AFICIONADOS TOMAN LOS CAFES MARCA EL CAFETO

Nada más elocuente REPRESENTANTE:

Mariano Bernardo - SEGOVIA -

SUETOS

—¿Está usted inapetente? ¿Tiene usted vadios? ¿Siente temblor en las piernas? ¿No son regulares sus periodos? ¿Padece usted de insomnio? ¿Tiene usted hijos raquíticos enfermos o en el estado de crecimiento? ¿Padece usted de anemia o está neurasténico? Para estos casos los más eminentes médicos prescriben H. Pofositos Salud que es el más científico y poderoso de los reconstituyentes; el que da con rapidez sangre, fuerza y vigor.

Aprobado por la Real Academia de Medicina 31 años de éxitos crecientes. Recházese todo frasco donde no se lea con tinta roja en la etiqueta exterior Hipofositos Salud. Puse es de advertir que con frecuencia se ofrecen imitaciones.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR. CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL.—VENTA: PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

¡Treinta años enfermo! Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se deciden a ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos que los cura, a no ser que tengan una lesión orgánica irreparable, y aun a estos los alivia.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

Despachando con el Rey

El presidente del Consejo despachó con el Rey, sometiéndolo a la firma regia una resolución de su competencia.

Añadió Allendesalazar que no habría crisis y que en las consultas con el Monarca solo se trataría de la cuestión de Marruecos.

El señor Maura

El señor Maura llegó a Madrid a las doce.

Los periodistas le saludaron. La consulta que el señor Maura celebró con el Monarca duró cerca de dos horas.

El ilustre hombre público dijo a los reporters que había expuesto al Monarca su opinión, que es la ya conocida respecto al problema marroquí.

Una Información

Los periodistas preguntaron al señor Maura si la opinión que tenía respecto de nuestra acción en Marruecos, era la misma que publicaba ayer *La Acción* a lo que contestó éste negativamente.

Añadió el señor Maura que dicha información se refería a otras.

De América

El subsecretario de la presidencia manifestó a los periodistas que se había recibido un cablegrama de Buenos Aires participando haberse

COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

DIRIGIDO POR

Hermanos Maristas de la Enseñanza

PLAZUELA DE SAN MARTIN, 5

Este acreditado Colegio cuenta con profesorado competente, local céntrico y ajustado a todos los requisitos pedagógicos. Admite alumnos internos, medio pensionistas vigilados y externos.

El cuadro de Enseñanza comprende las siguientes secciones: Primera Enseñanza: Estadio del Grado de Bachiller: Preparación para carreras militares: Clases particulares de Francés.

PARA MAS INFORMES SOLICITENSE REGLAMENTOS

constituido en aquella capital el Comité de homenaje.

Añade el parte que su presidente, envía saludos cordiales para los españoles.

Corresponsal

CASAS

Se venden en esta ciudad en sitio céntrico, a propósito para oficinas o Bancos.

Para informes calle del Marqués del Arco, 6, planta baja.

Pérdida

de una burra, pelo negro, imperfecta de una mano, desapareció de la puerta del almacén de vinos «La Cava Baja», en esta capital.

Su dueño, Serapio Pascual, de Honoraria, agradecerá y gratificará a quien dé noticia de su paradero.

PERMUTA

Por aproximarse a la familia, la aceptaríame maestra unitaria, de la provincia de Toledo a 15 kilómetros del ferrocarril, pueblo sano, rico y con matrícula, excelentes autoridades, giro postal, vecindario generoso, con compañera de Castilla; prefiriendo las provincias de Segovia, Madrid, Avila y Valladolid. Para informes, dirigirse a doña Petra Rapado, Cabezaesada (Toledo).

Instituto Geográfico y Estadístico

Preparación completa de ingreso, primero y segundo curso, para normales e instituto.

En la Administración de este periódico darán informes.

Real Escuela

bajo el Patronato de S. M. el Rey don Alfonso XIII

INGENIEROS ELECTRICISTAS

La carrera de ingeniero electricista y mecánico se cursa en seis semestres, que empiezan en 1.º de Octubre y en 1.º de Abril.

Para las prácticas de sus alumnos, la Escuela cuenta con talleres gabinetes, laboratorios, construcción de material eléctrico e instalaciones de todas clases.

Detalles: Director de la Real Escuela.

Sarriá (Barcelona)

TEJAS

Se venden 500 tejas de canal. Informarán en la imprenta de este periódico, San Agustín, 7, bajo.

Ama de cría

casada, leche fresca, se ofrece para criar en su casa.

Dirigirse a don Román Gómez, en Sanchonuño.

Anuncio

Se vende una vaca de raza suiza, abocada a parir.

Para tratar con su dueña, la viuda de don Juan Jimeno (Garroba), en Escalona del Prado.

Cédulas personales

Habiendo terminado a domicilio la recaudación voluntaria de cédulas personales, y siendo muchos los individuos que faltan de proveer de dicho documento, se les advierte, que hasta el 15 de los corrientes, continuarán abiertas las oficinas, de cuatro a siete de la tarde, para que puedan recogerlas sin recargo alguno; quedando sujetos en caso contrario, al procedimiento de apremio.

Anuncio

En el barrio de San Lorenzo se vende una casa que fué fábrica de harinas, en buen estado de construc-

ción, con su canal, una alameda con varios árboles de diferentes clases y una huerta con lindante, con varios árboles frutales; la casa sirve para industria.

Para tratar, con su dueño, calle de San Cristóbal, número 15 (barrio de San Lorenzo).

Almacén de pescados

DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS Precio Medida kilogramo.

En aquí los precios:

Mercadería	2,50
Bonito	0,80
B. sugo	0,80
Pescadillas	0,90
Chicharros	0,50
Sardinias	0,80

En la pescadería de JUAN JOSE la mejor en su clase en Segovia

TELÉFONO NUMERO 98

SEGOVIA

Jerónimo Farré - Gamell -

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias

quiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquíutico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el desorden leve de la matriz.

Piernas artificiales

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de cañas, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis días de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo. EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

AMA DE CRIA

soltera, de veintinueve años, leche de quince días, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura.

Razón, en Hontalbilla, Julia González.



FABRICADA POR LA SOCIEDAD DE «LAMPARAS Z» CORTES, 397 BARCELONA



IMP. DE EL ADELANTADO

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Plaza baja)

Reuma, Catarros, Cálculos, Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGÓN
Gran Casino Teatro, Jardines, parques y lago navegables.
Habitaciones desde 1 peseta.
Comida desde 6 pesetas.

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS



Turbina "Francis"

DEPOSITO DE PIEZAS LA VERDE. EN TODOS LOS PAISES.

GRANDES FUNDICIONES Y CONSTRUCCIONES MECANICAS ESTABLECIDAS EN 1858
Avery (S. A.)
Capital 1.000.000 de pesetas
ZARAGOZA
Especialidad en la fabricación de
Motores para molinos
de todas las potencias

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuera la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Deposito central IREGIDOS, 56 - Madrid. Desconfiar de las imitaciones!

¡¡ VINICULTORES !!

Aplicad el **Vinificador sulfúrico**, para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta. Los pedidos a la Administración de **LA INFORMACION AGRICOLA**.—Almirante, 19.—MADRID.—Apartado núm. 6.



DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE Deschiens Hemoglobina

Los médicos prescriben que una buena vital de la sangre es muy superior a la carne, azúcar, etc. — Se vende y suelta. — F. J. J. J.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

Este agua, ni medicamentosa que tengan una acción tan eficaz sobre, en los catarrros de la NARIZ, FARINGE, BUENOS Y PULMONES, en la predisposición a contractar estas dolencias y afecciones crónicas de la orina.

Antes de la salida para Segovia, en el momento de salir de Segovia, en el momento de salir de Segovia, en el momento de salir de Segovia.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsada

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



57 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendio.

Seguros de valores.—Seguros contra accidentes

SEGUROS MARITIMOS

Sudirector en Segovia Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 22 PLANTA BAJA

Agencia exclusiva de gran porvenir

Necesitamos en diversas provincias agentes exclusivos para la venta de aparatos de alta calidad y de precio, ya introducidos con éxito en el mercado español. Es negocio de verdadero porvenir para personas que estén dispuestas a invertir algún capital en el mismo, a dedicarle un trabajo intensivo, viajando por su cuenta los territorios que se le asignen, y que unan a una personalidad agradable un buen trato de gentes y un gran entusiasmo en aquello que emprendan. Sólo consideraremos ofertas de esta clase de personas. Es conveniente, aunque no indispensable, poseer automóvil o motocicleta. Daremos y pediremos referencias a satisfacción.

Diríjase las ofertas a **M. M., 606, Rambla de Estudios, anónimos, Barcelona.**

Mercados

AVILA

Trigo, 18 pesetas la fanega
Centeno, 12,50 id. id.
Cebada, 14 id. id.
Avena, 9 id. id.
Algarrobas, 15 id. id.
Yerba, 15 id. id.
Hojas de yerbabuena, 8,00.

SEGOVIA

Trigo, 18 pesetas la fanega
Cebada, 16 id. id.
Centeno, 12, 46 id.

CUELLAR

Trigo, 21 pesetas la fanega
Cebada, 19,50
Centeno, 16
Algarrobas, 14
Yerba, 14,50
Avena, 8

PEDRAZA

Trigo, 18 pesetas la fanega.
Centeno, 17,50.
Cebada, 18.
Algarrobas, 18.
Yerba, 16,50

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 19,50 pesetas las 84 libras
Centeno, a 16, id. las 16.
Cebada, a 14 id. la fanega.
Avena, a 8 id. id.
Yerba, a 16,35 id. id.
Algarrobas, a 16 id. id.
Hojas de lavar, la arroba a 15

PERALTA

Trigo, 104 reales fanega
Centeno, 78 id. id.
Cebada, 84 id. id.
Avena, 38 id. id.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	1013	2001	2007	9	38	5	85	23	2029	83	3	ESTACIONES	84	24	6	4004	2018	4	38	88	2012	10	2001
	Mer- cancias	Ligero	Ligero	Rápido	Mixto	Rápido	Mensa- jerías	Correo	Transi- to	Mensa- jerías	Expres- o		Mensa- jerías	Correc- o	Rápido	Mer- cancias	Ligero	Expres- o	Mixto	Mensa- jerías	Ligero	Rápido	Ligero
	3	1.º 2.º 3.º	1.º 2.º 3.º	1.º	1.º 2.º 3.º	1.º	1.º 2.º 3.º	1.º 2.º 3.º	1.º 2.º 3.º	1.º 2.º 3.º	1.º 2.º 3.º		1.º 2.º 3.º	1.º 2.º 3.º	1.º	1.º 2.º 3.º	1.º 2.º 3.º	1.º 2.º 3.º	1.º 2.º 3.º	1.º 2.º 3.º	1.º 2.º 3.º	1.º	1.º 2.º 3.º
MADRID, salida...	2:49	6:15	8	9	10:20	16		18	18:30	20	21	MEDINA, salida...	2:26	2:53	4:53	5:20		6:18	11:14				16:58
Vinálba...	7:34	8:58	9:42	12:2	18:54	19:19		19:45	21:22	21:52		Olmedo...	22:54	3:23	5:19	6:27		6:43	11:54				17:20
Cercedilla...	5:00	8:36	9:48	10:16	13:3	17:34		19:9	20:44	22:57		Fuente Santa C...	23:21			7:11			12:14				17:31
San Rafael...		9:10	10:13		13:35			19:32	21:1	23:26		Ciruelos Coes...	23:31			7:25			12:25				
El Espinar...	6:36	9:23	10:18		13:44	18:1		19:43	21:17	23:28		Coca...	23:45	3:48	5:39	7:47			12:35				
Otero...	7:11	9:38	10:33	10:52	14:00	18:17		19:58	21:34	23:56		N.ª Asunción...	0:7	3:59		8:8			13:49				
La Losa...	8:00	9:50	10:45		14:21	18:29		20:11	21:46	23:32		Ortigosa...	0:33	4:17	6:20	8:51	7:25		13:12				
Segovia, Llegada...	8:24	10:6	10:59	11:14	14:40	18:42		20:25	21:46	23:31		Armuña...	0:50	4:27		9:13			13:25				
Segovia, Salida...				11:18	15:7	18:53		20:50	22:02	23:46		Vanguas...	1:4	4:37		9:37			13:37				18:13
Hontanares...					15:42	19:17		21:19		0:1		Ahusín...	1:17			9:57			13:49				
Ahusín...					15:54	19:17		21:19		1:32		Hontanares...	1:38	4:55	6:29	10:28		7:52	14				18:28
Vanguas...					16:6	19:15		21:34		1:45		Segovia, Llegada...	2:7	5:23	6:57	11:11		8:18	14:29				18:52
Armuña...					16:18	19:17		21:42		1:58		La Losa...	2:7	5:33	7:7		7:40	8:30	14:51	11:15	17:40		21:11
Ortigosa (Santa M. de L.)				11:57	16:32	19:43		21:54		2:11	0:50	Otero...	3:0	6:18		8:17		15:27	11:41	18:9		21:21	
N.ª Asunción...					16:58	20:26		22:11		2:25	1:00	El Espinar...	3:52	6:34	8:5		8:31	9:22	16:08	12:94	18:34	19:42	21:44
Coca...				12:24	17:21	20:04		22:22		2:47	1:22	San Rafael...	3:11	6:43		8:40	9:29	15:40	12:94	18:34	19:42	21:44	
Ciruelos Coes...					17:32	20:54		22:57		3:1	1:22	Cercedilla...	4:29	7:5	8:33		8:40	9:29	16:10	12:94	18:34	19:42	21:44
Fuente Santa C...					17:53	20:22		22:45		3:19	1:44	Olmedo...	5:11	7:44	8:57		9:3	9:47	16:51	13:12	19:8	20:3	22:54
Olmedo...					18:01	18:30		20:47		3:45	1:44	Medina, Llegada...	6:46	8:40	9:25		10:15	10:15	17:43	14:1	19:44	20:29	22:54
Medina, Llegada...					18:30	20:47		22:4		4:25	2:13					12:40	11	19:20	15:47	20:42	21:10	22:54	

OBSERVACIONES.—Los trenes número 2001 y 2002 sólo circulan los domingos y el día 25 de Julio, 15 y 25 de Agosto. El rápido número 5 circulará los lunes, miércoles y viernes, y el número 6, los martes, jueves y sábados. El número 23, correo, desde el 25 de Junio hasta el 20 de Agosto sólo admitirá viajeros entre las estaciones comprendidas entre Hontanares y Santander.